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   قوانین نیوتن

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

OGإحداثیات متجھة الموضع 
uuur

)، لمركز القصور لجسم صلب خلال حركتھ ، في معلم متعامد وممنظم   , , , )R O i j k
r r r

             :             ھي  
2( ) 2 ; ( ) 1 ; ( ) 2z t y t t x t t      0، بحیثt   وبوحدةs .  

OGأعط تعبیر متجھة الموضع ) 1
uuur

)في المعلم   , , , )R O i j k
r r r

 .  

لتكن ) 2
G
V
uur

  .المتحرك لمركز قصور متجھة السرعة 

أوجد إحداثیات متجھة السرعة  )1.2
G
V
uur

  .في نفس المعلم  

  ھل الحركة منتظمة ؟. أوجد تعبیر منظم متجھة السرعة  )2.2
2tحدد قیمة سرعة مركز قصور الجسم عند اللحظة  )3.2 s . 

لتكن ) 3
G
a
uur

  .المتحرك قصور التسارع لمركزمتجھة  

حدد إحداثیات متجھة التسارع  )1.3
G
a
uur

 .  

  .أوجد منظم متجھة التسارع  )2.3
  .حدد المجال الزمني الذي تكون فیھ الحركة متسارعة  )3.3

  
  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 

0,5Fنطبق قوة أفقیة شدتھا  N  بواسطة خیط على حامل ذاتي كتلتھm  یوجد فوق

)ندرس حركة الحامل في معلم.منضدة ھوائیة أفقیة  , )R O i
r

، الذي نعتبره غالیلیا ،  

المنحنى التالي الممثل لتغیرات سرعة أعطت دراسة حركة مركز قصور الحامل الذاتي 
  :مركز قصور الحامل الذاتي بدلالة الزمن 

  .استنتج قیمة التسارع . ما طبیعة حركة الحامل الذاتي ؟ علل جوابك ) 1
)(أوجد المعادلتین الزمنیتین ) 2 ); ( )x t v t ( الممیزة لحركة مركز قصور الحامل الذاتي

:   علما أنھ 
0

( 0) 0,15x t x m     . 

  .بتطبیق قانون نیوتن الثاني ، عین كتلة الحامل الذاتي ) 3
  

  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 
میة ، حیث المدة الزمنیة التي تفصل بین من جسم صلب في حركة مستقی Mتمثل الوثیقة أسفلھ بالسلم الحقیقي ، تسجیل مواضع نقطة 

50msتسجیل نقطتین متتالیتین ھي    . نختار
0

M  أصلا لمعلم الفضاء( , )R O i
r

ولحظة مرور الجسم من الموضع  
1

M  أصلا

  للتواریخ 

         
 أحسب،) 1

1
V
r

و  
3
V
r

في الموضعین M، سرعة النقطة  
1

M  و
3

M .  

مثل باستعمال سلم مناسب متحھتي السرعتین ) 2
1
V
r

و  
3
V
r

 . 

مثل في نفس التسجیل الفرق ) 3
3 1

V V V  
uuur r r

في الموضع  
2

M  

عین قیمة ) 4
2
a تسارع النقطة M في الموضع

2
M  مناسبومثلھا بسلم. 

 . Mأكتب المعادلة الزمنیة لحركة النقطة ) 5
  .متباطئة أم متسارعة  Mعلل ھل حركة النقطة ) 6
  

  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 
)نعتبر جسما صلبا )S 200ة ذا كتلm g  في حركة إزاحة مستقیمیة فوق سطح مائل بزاویة 1(بالنسبة للمستوى الأفقي الشكل . (

)مخطط السرعة للجسم ) 2(یمثل الشكل )S  . نھمل جمیع الاحتكاكات.  

  



                                    
)حدد طبیعة حركة الجسم ) 1 )S .  

)أكتب المعادلة الزمنیة ) 2 )x t  لحركة مركز القصور للجسم( )S  علما أنھ یوجد في النقطةO  0عند اللحظةt  . 

)علما أن الجسم  )3 )S  یصل إلى النقطةA  بسرعة
A
V  6حیثOA L m  :  

أوجد تعبیر ) 1.3
A
V  بدلالة

0
V 0ظة السرعة البدئیة عند اللحt   و والتسارعa  وL  . أحسب

A
V .  

عین  )2.3
A
t  لحظة وصول الجسم( )S  إلى الموضعA . 

  :بتطبیق القانون الثاني لنیوتن) 4
)لمركز قصور  aأوجد تعبیر التسارع  )1.4 )S  بدلالةg  و  . عین قیمة .  

Rاستنتج شدة القوة ) 2.4
r

)المطبقة من طرف السطح على   )S . 

: نعطي 
110 .g m s  .  

  
  ____________________________ 4 التمرین____________________________ 

g500mكتلتھ  Sندرس حركة جسم صلب    بره غالیلیا في معلم أرضي نعت .  

Fبدون سرعة بدئیة تحت تأثیر قوة  Aینطلق الجسم من النقطة 
ur

Fتطبق القوة . ثابتة  
ur

1,5ABطول المسار   m l فقط.  

r ) .1rدائري شعاعھ  CDمستقیمي بینما الجزء  ACالجزء  m(  
  .ترض أن  الاحتكاكات مھملة نف

 .Fو   mو lبدلالة  Bللجسم عند النقطة  BVللحركة ثم استنتج  تعبیر السرعة  aأوجد تعبیر التسارع ) 1

B: بین بدون حساب أن ) 2 CV V  بحیث ،CV  سرعة الجسم عندC .  

)بحیث  Mنعتبر النقطة ) 3 , )OC OM 
uuur uuur

 rو   gو θو  Fو   mو lبدلالة  Mتعبیر سرعة الجسم عند النقطة  MV، أوجد  

 .ركیة بتطبیق مبرھنة الطاقة الح
عند  بكتابتك لقانون نیوتن الثاني ، وإسقاطھ على معلم فریني ، بین أن تعبیر شدة القوة المطبقة على الجسم من طرف السطح الدائري) 4

: ھو  Mالنقطة 

2

( cos )MVR m g
r

 . 

،  أوجد  MVومن تعبیر السرعة  Rانطلاقا من تعبیر شدة القوة ) 5

Fللقوة  F0القیمة الدنویة 
ur

.  F0أحسب .  Dلكي یصل الجسم للنقطة  

0Rلكي لا یغادر الجسم السكة ،یجب أن تبقى : ملحوظة ( ( 

: نعطي 
110 .g m s  .  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  



2 éme Bac 
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   ن نیوتنقوانی

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

683mلنقط المحتلة من طرف مركز قصور حامل ذاتي ، كتلتھ لیمثل الشكل أسفلھ ، التسجیل بالسلم الحقیقي ،  g  خلال مدد زمنیة ،

40msمتتالیة ومتساویة   حیث الحامل الذاتي مرتبط بطرف خیط غیر قابل للامتداد طرفھ الآخر مثبت في نقطة ،O .  

 
  .حدد طبیعة حركة مركز قصور الحامل الذاتي ) 1

مثل على التسجیل متجھة السرعة ) 2
3
V
r

ومتجھة السرعة  
5
V
r

 

لمركز القصور عند النقطتین 
3
G و

5
G . 

أنشئ في النقطة ) 3
4
G  المتجھة

5 3
V V V  

uuur r r
 . 

حدد ممیزات متجھة التسارع ) 4
4
a
ur

عند الموضع  
4
G . 

شدة القوة المطبقة من طرف  Tبتطبیق قانون نیوتن الثاني ، حدد  )5
 . الخیط على الحامل الذاتي 

  
  
  
  
  

  
  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 

)یتحرك جسم صلب  )S  1كتلتھm Kg  على سطح أفقي بدون احتكاك .  

  )1الشكل(من الحصول على مخطط السرعة  Gمكنت الدراسة التجریبیة لحركة مركز قصوره ) 1
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)مركز قصور الجسم  Gطبیعة حركة  ما) 1.1 )S  ؟ علل جوابك.  

)أوجد المعادلة الزمنیة ) 2.1 )x f t  12,5علما أن أفصول المتحرك عند أصل التواریخ ھوm  . 

)یخضع الجسمعلما أنھ خلال ھذه الحركة، ) 2 )S  لقوة
1
F
r

  ) .2الشكل(جاھھا موازٍ للسطح الأفقي ثابتة ات 

  استرجع قوانین نیوتن الثلاثة) 1.2

أوجد تعبیر  الثاني،بتطبیق قانون نیوتن  ) 2.2
1
F  وأحسب قیمتھا.  

)یرتقي الجسم بعد ذلك، ) 3 )S  30مستوى مائلا بزاویة  o
بالنسبة للمستوى الأفقي تحت تأثیر قوة شدتھا 

2
10F N  اتجاھھا

  .موازٍ للمستوى المائل 
  
  
  
  
  

أوجد تعبیر) 1.3
2
a  تسارع مركز قصور الجسم( )S  . ما طبیعة الحركة ؟  

عین شدة القوة . 2.3
2
R
r

)التي یطبقھا سطح التماس على الجسم   )S . 

: نعطي 
110 .g N Kg  .  



  
  

  ____________________________ 3 التمرین_______________________ 
  :الأفقيمن ثلاثة أجزاء توجد في نفس المستوى تتكون  ABCDسكة نعتبر 

  جزء مستقیميAB  1,0طولھAB m  30، مائل بزاویة  o
 .بالنسبة للخط الأفقي  

   جزء مستقیمي وأفقيBC 1,0طولھBC m 

  جزءCD  دائري مركزهO  1,0وشعاعھr m .  

)نطلق جسما نقطیا ) 1 )S  1كتلتھm Kg  بسرعة بدئیة
12,0 .

A
V m s  انطلاقا من النقطةA السكة  ، فینزلق فوق

ABCD النقطة ، لیصل إلىBسرعةب 
13,0 .

B
V m s  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)أحسب تغیر الطاقة الحركیة للجسم ) 1.1 )S  بین الموضعینA  وB .  

)أحسب شغل وزن ) 2.1 )S  بینA  وB  . نعطي:
210 .g m s . 

Rاستنتج شغل القوة ) 3.1
r

)المقرونة بتأثیر الجزء  )AB  على الجسم( )S  خلال انتقالھ منA نحوB . 

Rالتي یكونھا اتجاه القوة  أحسب قیمة الزاویة ) 4.1
r

)مع المنظمي على الجزء  )AB . 

)أحسب سرعة الجسم ) 5.1 )S  عند وصولھ إلى النقطةC  علما أن ھذا الجزء یطبق على ،( )S  قوة احتكاكf 
r

ثابتة ،  

4fوشدتھا  BCموازیة للجزء  N  . 

)الجسم  ، الآن،نطلق) 2 )S  من النقطةC  بدون سرعة بدئیة، فینزلق بدون احتكاك على الجزءCD .  

)بتطبیق مبرھنة الطاقة الحركیة ، أوجد سرعة الجسم ) 1.2 )S  عند النقطةM  بدلالةg  وr  و  بحیث

¼( , )OD OM  .  

بین أن تعبیر شدة القوة ) 2.2
M
R
uuur

)طبقھا الجزء التي ی  )CD  على( )S  عند النقطةM  یكتب كما یلي:  

(3cos 2)
M
R mg    

بالنسبة لأي قیمة ) 3.2
0
  للزاویة  یغادر( )S  الجزء( )CD   

)أحسب سرعة الجسم ) 3.3 )S  في ھذا الموضع.  

  
  




